

射陽日報

权威·贴近·创新

星期五 2024年9月20日 第4535期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email: sy7059559@126.com



学习贯彻党的二十届三中全会精神

县委常委会议召开会议

吴冈玉主持 王宁张志东出席 崔晓荣邱德兵列席

本报讯(记者 杨兰玲)9月19日,县委常委会议召开会议,深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,传达学习贯彻党的二十届三中全会暨省委十四届七次全会精神,研究部署我县贯彻落实工作。县委书记吴冈玉主持并讲话。县委副书记、县长王宁,县委副书记、县长张志东出席会议。县委常委、县委办主任崔晓荣,县委常委、县委办主任邱德兵列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,指出,习近平总书记的重要讲话是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想。要认真学习贯彻,坚决贯彻落实,围绕发展全过程人民民主,把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,更好体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。

会议传达学习了省委书记信长星在省管干部研讨班开班式上的重要讲话精神。会议强调,信长星书记在开班式上的讲话是对党的二十届三中全会和省委十四届七次全会精神的再解读、再落实、再深化,为我们做好下一步工作指明了方向、提供了方法。要切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断深悟、步步深入,持续深化对党的二十届三中全会、

省委十四届七次全会精神,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,不断加强新领域新赛道制度供给,加快建设更高水平开放型经济新体制,前瞻性谋划公共资源配置,推动射阳改革发展再突破、再提升,为省市发展大局作出积极贡献。

会议传达学习了省政府经济运行分析会议精神。会议指出,当前已进入三季度收尾阶段,各地各部门要紧扣全年目标任务,进一步提高进度、加大力度、拼速度,努力交出优异答卷。要聚焦关键指标、重点产业、核心企业,加快推出更有针对性、更具实效性的政策举措,打造更多新业态新模式新平台,推动经济发展量质齐升、稳中有进。要统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育,充分发挥科技创新在推动高企引育、促进产业升级等方面的作用,提升政策、土地、金融、人才、环境容量等各类要素供给能力,更好支撑新质生产力发展。要聚焦在手在建重大项目,压紧压实工作责任,着力攻坚堵点难点,全面加快推进节奏,尽早形成更多实物工作量,为经济高质量发展提供坚实支撑。

会议传达学习了市委八届八次全会精神。会议指出,市委八届八次全会是在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,着力推动高质量发展、不断深化全方位改革的关键时

刻,召开的一次十分重要的会议。要迅速把思想和行动统一到市委全会最新部署上来,自觉把改革摆在更加突出位置,凝心聚力、锐意进取,以以往无有的奋斗姿态,开辟中国式现代化射阳新篇章。要着眼长远深挖潜力,精准把握省市对发展形势的研判部署,锚定打造绿色低碳发展示范区目标,抢抓长三角一体化、“双碳”等重大机遇,围绕主导产业抓招商,依托科创载体谋创新,前瞻布局低空经济、人工智能等前沿产业,不断拓展高质量发展空间。要立足当前实干争先,加强经济指标运行监测,加快推进重大项目建设,扎实抓好生态环保、安全生产、防汛防台、信访稳定等工作,推动射阳现代化建设行稳致远。

会议传达了省关于整治形式主义为基层减负负面清单等文件精神,强调要全面学习内化,逐项对照要求,认真梳理存在问题,强化统筹协调,层层推进、督促指导,最大限度为基层减负赋能,更好激励广大党员担当作为、干事创业。

会议围绕市属国有企业有关问题进行查摆剖析,要求牢固树立以人民为中心的发展思想,深刻剖析反思问题,科学制定路线,抓紧推进整改,全力推动全县农村人居环境全面提升,用实际行动提升人民群众幸福感获得感。

会议还传达了上级相关文件精神。

锚定现代化 改革再深化

本报讯(通讯员 陈耀煌 孙彬 冯小雨)金秋时节,走进洋马镇,项目建设现场塔吊旋转,机声轰鸣,车来车往,17家规模以上企业和其它工业企业满负荷生产……进入三季度,洋马镇干群协力、多措并举、科学统筹,奋力推进高质量发展。

全力谋创新、调结构,跑出经济发展加速度。该镇锚定“高精尖”,突出“大健康”,抓排菊花、食品等产业链上下游企业,精准编制产业链招商引资目录和靶向企业库,点对点发布招商信息,开展招商推介活动不少于2场次,力争签约亿元以上项目5个,全力推动百惠菊花饮品、中节能光伏支架、果果今选菊花萃取项目尽快落地,支持瑞承、创恩等企业“走出去”拓市场、抢订单,争取外资项目尽快突破;高效推进建设,全面提升项目落地率、投资率、达产率,牢牢抓住统计入库匹配度,产出效益,对项目全过程闭环管理,每周集中解决问题,确保三四季度新竣工亿元以上项目4个以上;压茬推进在建项目环保、溢流环保、恩微健康食品二期等亿元项目建设,力争年内全部竣工投产;贴心为企业服务,遴选一批高成长性企业重点关注,打造开票超5000万元以上企业15家、超亿元以上企业5家,力争超10亿元企业1家;分类施策,梯队培育创新型中小企业,确保完成高企创建2家、“专精特新”申报3家、股改1家,新增规上企业13家。服务巾帼世通、威驰汽保等企业技改扩能。

全力抓特色、促发展,赋能乡村振兴新活力。该镇放大菊花产业优势,强化与南京农业大学、南京中医药大学和省农科院等高等院校的沟通合作,制定洋马菊花地方标准,积极申报科技小院项目,不断提升洋马菊花知名度和影响力;持续申报“洋马菊花”药食同源地理标志产品,扩大瓜蒌、冬瓜、白术等中药材种植,叫响“十里菊香”特色品牌,做优农旅融合发展,坚持“一村一韵”,深入发掘弘扬乡村特色文化的价值内涵,深化园地共建,推动“十里菊香”民宿运营;精心筹划第四届“十里菊香”四分马健康跑活动,组织开展“菊”和暖冬系列活动,丰富文旅业态;开展强村富民行动,放大“干部联村、一村一策”效应,全面完成资产清查,唤醒“沉睡”资源,推动资产高效利用,确保村集体经营性收入632万元,所有村(社区)不低于50万元,达100万元的村(社区)不低于3个,经济强村4个,债务化解力度不低于5%。

全力强基础、补短板,提升镇域综合承载力。该镇围绕宜居宜业,加快推进镇村、港中省级、市级特色田园乡村建设,全面完成潘东新型社区基础设施建设;提升入口形象,完成G228接线东入口和港中小岛大堤口节点打造;开展道路桥梁提升工程,加快实施范岑路、玉竹北路1.5公里道路黑色化,完成北平地龙河桥、三排河桥等8座桥梁建设,辉北线2公里、辉丰线1.6公里道路提升;全力打造零碳示范社区,实施绿色能源替代工程,依托中广核、国网等资源,积极推广贺东村零碳社区建设做法,因地制宜、因材施教,推进零碳社区建设;扮靓全域环境,持续深化“宣传发动、典型示范、督查考核、资金激励”四项机制,让村庄“靓”出新颜值。

全力惠民生、增福祉,织密扎牢社会保障网。该镇加强服务体系建设,加快改造升级全县首个开放式镇级便民服务中心,畅通入学、就业、就医、社保等基本公共服务事项办理渠道;建立“代办员”制度,公布不出村服务事项清单和帮代办服务事项清单,打造“一窗受理、全科服务”模式,满足群众多样化办事需求,构建“15分钟+24小时”政务服务圈;推动民生保障提质,持续推动社会救助扩围增效,聚焦“一老一小”,建立完善高龄、空巢独居、失能等老年群体关爱机制和困境儿童主动发现机制,不断提升老人和儿童服务保障水平,落实食品安全包保责任清单,全力守护“舌尖上的安全”;提升公共服务供给,扬长中药材资源优势,加快医共体建设,推动优质医疗资源下沉,邀请中医名家到洋马坐诊,加快完善药材村国医堂功能配套和运营,方便就近服务群众;统筹推进退股、助残、救孤等社会事业发展,兜牢民生底线。

洋马镇高质量发展「蹄疾步稳」

全县人大干部和代表履职能力提升培训班开班

崔晓荣参加并授课

本报讯(记者 张天济)9月19日上午,全县人大干部和代表履职能力提升培训班在县委党校学术报告厅开班。县委常委、县委办主任崔晓荣参加并授课。

崔晓荣以“学习贯彻党的二十届三中全会《决定》,推进新时代人大工作高质量发展”为主题,从提高政治站位、充分领会党的二十届三中全会的主要精神和改革重点,坚持和完善人民代表大会制度、发展全过程人民民主,肩负起时代赋予的重任,推进人大工作改革创新等方面进行深入浅出的解读。他指出,学习贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,要立足人大工作实际,把学习贯彻全会精神与贯彻中央和省市委决策部署及人大重点工作要求结合起来,将学习成果转化为推动工作的强大动力,对标“绿色发展走在前,蓝色崛起做示范”定位,找准人大工作服务中国式现代化射阳新实践的切入点和着力点。

崔晓荣强调,开展集中学习培训是人大常委会重视并加强人大干部队伍建设的一项重要举措,在学习和培训过程中,要自觉将理论与实践结合起来,把这次培训作为一次提高思想觉悟、加强党性锻炼、提高工作能力的好机会,做到学以致用、学以增知、学以求用。要坚持把理论与实践、学习与应用结合起来,与代表工作、乡镇人大工作、依法监督的具体情况结合起来,积极探索人大代表行使职权的方式方法,推动人大工作有新转变、联系代表和选民有新举措、监督有新措施、人大工作有新局面。

市人大常委会副主任徐旭东、王占芬、戴滢、王正军参加活动。本次培训班为期三天,以提升全县人大系统干部和各级人大代表履职能力为培训重点,综合设置课堂教学、现场教学和研讨交流。



近年来,射阳大米集团作为“射阳大米”品牌的领军企业,坚持走规模化、产业化、标准化、科技化的发展路径,努力打造百亿级稻米产业集群,不断提升“射阳大米”品牌价值,进入三季度以来,该集团紧盯计划,精准发力,积极组织生产,确保完成生产经营各项任务。图为车间一角。 盛斌 摄

市县第三联动巡察组巡察射阳县烈士命名镇村工作动员会召开

杨劲松张志东讲话

本报讯(记者 杨健)9月18日,市县第三联动巡察组巡察射阳县烈士命名镇村工作动员会召开。市县第三联动巡察组组长杨劲松作动员讲话,县委副书记张志东讲话,市县第三联动巡察组组长王康、徐骏出席会议。

会议指出,要学习贯彻习近平总书记“推动市县巡察向基层延伸”“强化对村巡察”重要要求和考察盐城重要指示精神,把握“盐巡巡察”品牌内涵,传承有益同咸、无盐同淡的基因,站稳群众立场,倾听群众呼声,引导群众参与、回应群众关切,落实以巡促改、以巡促治的要求,注重巡中见效、上下齐抓、系统施治,确保巡察工作始终沿着正确方向前进。

会议强调,要学深悟透党中央和省委、市委关于巡视巡察工作的新部署新要求,充分认识开展巡察工作的重要意义,深刻认识巡察是推进全面从严治党的重要举措,是服务保障高质量发展的有力抓手,是密切党同人民群众血肉联系的具体体现,以实际行动切实提高政治站位,强化政治担当,自觉接受监督。要紧盯重点精准发力,不断提升巡察监督整体质效,突出国之大事、民生福祉、减负赋能、同查同治、红色传承,进一步把准政治监督特性、镇村基层特点、烈士命名特质,聚焦重点、靶向发力,深入查找纠正政治偏差,充分发挥巡察利剑作用。要强化责任担当,深化政治巡察要求,畅通来信来访渠道,把接受巡察作为一次党性教育的难得机遇,勇于直面问题,确保圆满完成市委交办的政治任务。

县委常委、纪委书记、县监委主任施宁琳主持会议。

昔日“龙须沟”嬗变今朝“景观带”——黄沙港镇东方中心河华丽转身

本报讯(通讯员 王荣 记者 陈慧敏)日前,记者来到位于黄沙港镇集镇中心区域的东方中心河,河道碧水清清,护坡桩整齐划一,岸边新植的景观树苍翠欲滴,一幅小桥流水、绿树掩映的乡村美景图呈现在眼前。

年初以来,该镇将整治东方中心河项目作为民生实事的头号工程,成立工作专班,制定实施方案,实行挂图作战,有力有序推进,按期完成整治任务,使昔日的“龙须沟”变成今朝的“景观带”,极大改善了居民生活居住环境。

东方中心河全长近2公里,由于建设年代久,钢筋混凝土多采用平口连接,加上地基沉降不均,造成上下游的雨水管错位渗漏,导致水质变差。整治项目共完成顶管铺设450米,新建污水管道400米、污水井10个、消能井2座,一体化智慧截流井泵站2座,沿线住户雨污纳管实现全覆盖;拆除违建650平方米,实施河道清淤12000方,河道打桩21000根,拆除旧管道660米,种植绿化乔木800棵,撒播草种9200平方,达到岸绿水清景观质量标准。

该镇坚决落实长效管护机制,明确专人负责,每天开启泵站,控制河水流速,严格落实镇村河长责任,镇河长办定期开展河道巡查,村级河长每日巡查,河道保洁人员及时对河道内的杂物清淤收集,确保水质达标。

“下一步,我镇将组织精干力量,对全镇生态环境保护工作,特别是关系到群众生活的水资源保护工作进行专项督查,查摆问题,硬化举措,攻坚克难,为描绘天蓝、地绿、水清的乡村振兴新画卷作出不懈努力。”该镇分管负责人表示。

